

天气热情似火,长沙人气更火,其中一半在五一商圈

# “资深网红”在回归,进店又需号码牌



7月12日晚,一个平平无奇的周二之夜,长沙五一商圈人流如织。临近40℃的高温也阻挡不了全国各地游客的脚步。欢迎来到大长沙。

全媒体记者 郭文雯 摄

资深网红长沙,迎来今夏热浪:是高温,是热情,更是人气。

7月12日14时,几近“炙烤”的烈日,并未阻挡人们前往长沙打卡的脚步。黄兴南路步行街上,人头攒动,一些“网红品牌”门店,挤满了前来“打卡”的消费者。

“要说排队消费,还真是要看长沙。”长沙市民刘先生一边拍照与朋友分享着眼前热闹的场景,一边感慨。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 朱蓉 实习生 王淑婧 覃昕昱 唐清清

## 长沙热浪 系列报道①

### 人流回升,排长队场景再现

从上周开始,伴随着气温的不断升高,长沙街头的人流量也不断增多。网友不禁调侃,“中国人,大约有一半在长沙。”

“就感觉人突然多了,昨天中午想点杯咖啡,结果发现取单时间已经排到了一个小时外,最后默默地取消订单。”7月12日,在松桂园附近工作的杨女士说,午饭时间想点杯喜茶咖啡下午喝,结果发现自己排在了第72号取单。

而14时的五一商圈,热闹程度不亚于当时的气温。黄兴南路步行街上,小吃摊前挤满了人,而长沙IFS、国金街等室内商场,更是人如潮涌。盛香亭、吴酥生、柠季、果呀呀、茶颜悦色等早已名声在外的网红品牌门店,也迎来了手持“爱的号码牌”的排队顾客。

位于国金街二楼的茶颜悦色门店外,待点单的队伍已经排了20余人。来自成都的大学毕业生小李(化名)等了三十余分钟才点上单。她告诉三湘都市报记者,这次来长沙是进行毕业旅行,“今天刚到,仿佛进了空气炸锅,太热了。”捧着心仪已久的幽兰拿铁,她又补充了一句,虽然热,但是茶颜悦色真的很好喝。

### 积极备战,真旺季才刚开始

上周末,从事零售行业的黄先生在朋友圈分享了照片“四宫格”,内容是五一商圈十字路口的人潮,以及一些门店外开始排长龙的队伍。他感慨,“看到了希望,网红长沙欢迎您!”

与黄先生一样,明显感受到客流热浪袭来的,还有长沙城里餐饮店的老板们。有间虾铺是长沙老餐饮门店之一,疫情反复多少影响了门店的生意。不过,该店负责人告诉三湘都市报记者,最近店内客流回升了不少,高峰时期开始需要等位。



扫码看视频

“最近上了一些新菜,有甜杆西兰花、胖豆芽、青椒田螺肉……”上述负责人介绍,为了迎接才刚刚开始的旺季,店内招牌小龙虾也更新了菜单,干爆虾尾的口碑不错,小龙虾一天能卖上五六百斤,“今年夏天来得迟了些,但现在看起来,后市还是挺有信心的!”

积极“备战”,不断推新的不止有间虾铺。三湘都市报记者注意到,一直深耕奶茶领域的茶颜悦色,也在上周日更新了菜单,新增的产品为“隐藏菜单”夏季限定的柠檬茶。据品牌官微显示,“宝藏柠檬”系列中已上市的有6款,并待继续更新。

茶颜悦色相关工作人员也进一步向记者确认,与前段时间相比,品牌各门店的客流增多不少。

记者手记

### 热浪啊,长沙欢迎你

长沙有多热,有媒体统计了省会级城市在“小暑”期间的高温日数排行榜,长沙位列第四,仅次于杭州、福州和重庆。

而让人有点兴奋的是,持续的高温,并未止住人潮。

热浪,是副热带高压带来的“桑拿效应”,更是人们对网红长沙的热情之浪。无论是商户小饭店外排起的长队,抑或是商场、景区、娱乐场所里逐渐拥挤的景象,都是盛夏里,各方来客手持的一份“爱的号码牌”,是对已是资深网红城市长沙的热爱。

热浪来了!它挑动了长沙消费市场的神经,赋予了市场活跃度不断攀升的热情,更鼓舞了疫情之下仍在努力经营的商家的气势,给予更多的信心。

高温无惧,星城恭迎。热浪啊,长沙欢迎你!

天气连线

## 5天连发高温预警 湖南最近咋这么热

副高发威,长沙等地本周高温可能“全勤”

三湘都市报7月12日讯 眼下,今年以来最大范围高温正在影响我国,湖南也进入靠空调“续命”的阶段。7月8日以来至今,高温预警天天见,今天下午湖南再发高温黄色预警。明明还没入伏,怎么感觉比伏天还热呢?这波高温与往年有何不同?是否“极端”或“异常”?记者就此采访了省气候中心气候预测首席专家谢益军。

预警:暑热席卷,湖南再发高温预警

连日来,暑热席卷湖南。据湖南省气候中心监测,今年以来,湖南省平均累计高温日数6.7天,较常年同期(5.3天)偏多1.4天。共出现2次高温过程,一次是6月23日至27日;另一次是从7月8日以来至今,日最高气温出现在桃源县(7月10日和11日,38.3℃)。

不过,相比全国其他地方,湖南算幸运的。“今年6月以来,全国多地极端高温频现,湖南比较幸运,截至目前无论从高温持续时间和强度方面,都还说不上极端。”谢益军介绍,根据湖南的气候特征,通常在6月下旬至7月上旬湖南自南往北雨季结束,转为副热带高压控制下的晴热少雨天气,因此目前的高温是正常现象。

湖南省气象台7月12日16时继续发布高温黄色预警:预计12日20时至13日20时,长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳、岳阳、常德、张家界、益阳、郴州、永州、怀化、娄底、湘西州将达到35℃以上高温,局部地区将达37℃以上,请做好防范。

解释:副高笼罩,热量难以散发出去

尽管高温是正常现象,但小伙伴们还是忍不住吐槽,仿佛置身“蒸锅”,每天都在“蒸桑拿”。并不算极端的高温,为何给人感觉那么热?

“这次大面积的高温是因为处于稳定的副热带高压笼罩之下。”谢益军解释,副热带高压是一个庞大的暖性高气压系统,它就像一床巨大的棉被罩在上空,典型天气特点就是闷热蒸桑拿。白天天气晴朗,夜晚风力小湿度大,热量难以散发出去,导致人的体感温度比实际温度高很多。

谢益军提醒,本轮高温天气过程持续时间长,长沙等地本周可能实现高温“全勤”,且高温强度较强,炎热“续航”能力强,不仅白天热,夜间气温也较高,白天身处“烤箱”,夜晚再进“蒸箱”,小伙伴一定要做好高温“持久战”的准备,注意防暑降温。

趋势:气温的大起大落已成气候常态

不少小伙伴也疑惑,今年5月,湖南省气温相比往年实际偏低,但这段时间又连续出现高温天气,这种反差的原因是什么?

“这种气温的大起大落已经成为一种气候常态。”谢益军解释,这背后有两个“元凶”:一是气温的自然波动变化和季节性差异,湖南春季气温变化的剧烈程度占四季首位;二是全球变暖导致气候不稳定性增强,气温波动更加剧烈,高温热浪越来越频繁。

联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)第六次评估报告也指出,未来全球绝大部分有人口居住的地方都将出现更多、更强、更持久的极端高温。

■全媒体记者 李成辉 通讯员 罗丹